Viborg d. 26.08.21 

Til bestyrelsen på Skive-Viborg HF&VUC



I indkaldes hermed til bestyrelsesmøde på Skive-Viborg HF&VUC tirsdag d. 31. august kl. 16-18 på VUC i Viborg, Gråbrødre Kirke Str. 5, i lokale F2.

Dagsordenen for mødet er følgende: 

1. Godkendelse af dagsorden

2. Underskrift af referat 

3. Informationer 

· Endnu ikke svar på ansøgning til pulje til lukningstruede afdelinger
Vi afventer svar på vores ansøgning om midler fra puljen for lukningstruede afdelinger. Sidste år fik skolerne svar på ansøgningerne op til sommerferien, så vi må formode at svar på skolernes ansøgninger er på vej.

· Møder med borgmestre i Viborg og Skive kommuner samt afslag fra ministeren på anmodning på møde
Peter og Kent har været til møder med hhv. borgmesteren i Skive og Viborg. Begge steder har der været forståelse for skolens situation og velvilje til at undersøge muligheder for at øge samarbejdet mellem kommunerne og VUC. Dog peges der bl.a. på at ledigheden er meget lav og at ungdomsårgangene bliver mindre i disse år. Der er holdt opfølgende møde med Skive kommune, og der holdes opfølgende møde med Viborg kommune d. 30.8. Udover møderne med fokus på at undersøge, hvordan VUC kan bidrage til at løse kommunernes udfordringer, har Skives borgmester foreslået, at de to kommuner sammen skriver et brev til ministeren. Dette er der også velvilje til fra Viborgs borgmester. 
Vi har før sommerferien sendt en anmodning fra bestyrelsesformanden om et møde med ministeren, som vi fik svar på her i august. Desværre har ministeren ikke mulighed for at mødes med os, men hvis vi ønsker det, vil embedsmændene i Styrelsen for undervisning og kvalitet have mulighed for det.

· Ny hjemmeside
Skolen får i løbet af efteråret en ny hjemmeside. I den sammenhæng gennemgås tekst og billedmaterialet. Vi er en del af et hjemmesidefællesskab (herunder udvikling af siden) med en række andre VUC’er, hvor vi bruger samme system, designskabeloner m.m., men har hver vores individuelt tilpassede hjemmeside. 

4. Aktuel økonomi 2021 (bilag 1)
Økonomiopfølgning pr. 30/7 2021 er vedlagt som bilag.

Det indstilles til bestyrelsen at tage orienteringen til efterretning 

5. Opfølgning fra strategiseminar: Status på optagesituationen, nøgletal og forslag til proces for udviklingsplan for skolen
Bestyrelsen aftalte på bestyrelsesseminaret i maj at lave en status på optaget her efter skolestart og fortsætte den strategiske drøftelse af håndteringen skolens situation med fortsat faldende kursistoptag. 

Der gives på mødet et overblik over optaget skolens uddannelser, ligesom der præsenteres relevante nøgletal bl.a.
· Udvikling i aktivitetstal i forhold til budgettet
· Ledighedstal og befolkningsudvikling i vores dækningsområde
· Optag på de gymnasiale ungdomsuddannelser
Der gives desuden et overblik over (kommende) politiske tiltag, som kan få indflydelse på skolens vilkår:
· Aftale om Flere og bedre uddannelsesmuligheder i hele Danmark
· Aftale om Elevfordeling
· Taksameter-reform 
· 3. parts forhandlinger 
Der præsenteres en procesplan for strategiske drøftelser af skolens udvikling med flere udviklingsspor, som undersøges parallelt på efterårets bestyrelsesmøder. 
Det indstilles til bestyrelsen at drøfte den foreslåede procesplan og vedtage den. 

6. Forespørgsel fra læreruddannelsen på VIA i Skive om evt. leje af deres lokaler 
Vi er blevet kontaktet af Uddannelsesleder Lise Markussen fra læreruddannelsen omkring evt. leje af deres lokaler. De har en del ubenyttede lokaler og ser et potentiale i et fælles uddannelsesmiljø. 

Der ønskes en tilkendegivelse fra bestyrelsen om der skal igangsættes afklaring af evt. muligheder og forhindringer. 

7. Ejerforhold og æstetik/funktion for det kommende parkeringshus (bilag 2 og 3)
Mads og Kent har været til to møder med Viborg Kommune omkring hhv. ejerforhold og æstetik og funktion på det kommende parkeringshus. I forhold til ejerforhold er begge parter enige om at en lejemodel ikke er hensigtsmæssig, så det skal nu undersøger hvad der er mest hensigtsmæssigt; at ejerforeningen (VUC og CKU) sælger grunden til Viborg Kommune eller om Viborg Kommune køber sig grunden og bliver en del af ejerforeningen. I forhold til æstetik og funktion har Viborg kommune indarbejdet de kommentarer, som bestyrelsen sendte til kommunen i december 2020 – dog fastholder kommunen ønsket om det øverste dæk i forhold til adgang og betjening af Viborg museum. Det blev drøftet på mødet med kommunen, hvor det blev aftalt, at de ville lave en visualisering af dækket set fra hovedindgangen (rotunden), således at bestyrelsen i efteråret kan drøfte deres indstilling til dækket. 

Der ønskes en foreløbig tilkendegivelse fra bestyrelsen omkring det øverste dæk på baggrund af den visualisering fra kommunen.
 
8. Evt.

Der serveres en let anretning efter mødet. Afbud til mødet sendes til kentk@svhfvuc.dk senest mandag d. 30. august.


Med venlig hilsen

Kent West Kristensen		Peter Møller Pedersen
                     Rektor   	                	                     Bestyrelsesformand




