 Viborg d. 7.3.22

Referat af ekstraordinært bestyrelsesmøde på Skive-Viborg HF&VUC den 1. marts 2022
Tilstede: Cirsten Justesen, Claus Kjeldsen, Mads Holm Christensen, Peter Møller Petersen, Henning K. Poulsen, Mads Ø. Christensen, Christopher Magnussen, Sussi K. S. Hjorth, Christian Jørgensen
Fraværende: Kai O. Andersen, Nicoline Sørensen

1. Godkendelse af dagsorden
Dagsordenen godkendtes
Mads Ø. Christensen bad om at bilag til punkterne på dagsordenen blev fremsendt til bestyrelsen i god tid inden møderne. Der var i bestyrelsen tilslutning hertil.
	
2. Underskrift af referat 

3. Informationer 
· Udlejning til SOSU – status
Der holdes møde med SOSU-STV den 15/3-22 med henblik på at få den endelige kontakt på plads. SOSU-STV har på det seneste fremført ændrede behov, der blandt andet går på flere, større og andre lokaler. 
· Vejlaug i Skive 
Oprettelse af et vejlaug for Hjalmar Kjems Alle i Skive er blevet aktuelt. Der vil for et vejlaug være udsigt til betydelige udgifter, idet fortove og vejbelægning er i dårlig stand. Desuden vil der skulle etableres ny gadebelysning inklusive nedgravning af nye kabler. Der er fra kommunen ønske om, at Skive-Viborg HF&VUC er initiativtager til vejlauget. Dette har vi afslået grundet Kents sygemelding.
· Parkeringshus – status
Status er lige nu en behandling af placeringen af elevatortårn. Bygherren lægger op til en placering foran Skive-Viborg HF&VUCs hovedindgang. Det ønsker vi ikke. Vi ønsker i stedet elevatortårnet placeret ud til Sct. Nikolaj Gade. Bygherren er derfor inviteret til at deltage på næste bestyrelsesmøde.

4. Besigtigelse af lokalerne
Bestyrelsen besigtigede på egen hånd de lokaler, som er omfattet af en eventuel lejeaftale samt
samt kantine og andre fælles lokaler.

5. Beslutningspunkt: Videre proces ift leje af lokaler på læreruddannelsen i Skive 
Vi har fået et tilbud fra VIA, læreruddannelsen i Skive, om at leje lokaler og flytte skolens Skive-afdelingen ud i læreruddannelsens lokaler. Sussi og Peter præsenterede på mødet overvejelser om både økonomi, lokaler, kultur, risiko m.m. med henblik på, at bestyrelsen kunne træffe beslutning om den videre proces. Peter og Sussi informerede ligeledes om mødet med VIA’s direktion om fremtidsudsigterne for læreruddannelsen i Skive. Der blev indstillet til, ”at bestyrelsen giver daglig ledelse og formandskabet bemyndigelse til at indlede realitetsforhandlinger med VIA, og at der tages kontakt til Skive Kommune med henblik på at afklare en proces for at afhænde vores nuværende bygning i Skive. Formålet er at tilvejebringe et grundlag for den endelige beslutning i bestyrelsen om et lejemål på læreruddannelsen i Skive.” 
Bestyrelsen besluttede enstemmigt, at processen kan fortsættes som beskrevet i indstillingen.
Desuden var der i bestyrelsen tilslutning til, at følgende blev kvalificeret:
· Listen over fordele og ulemper opdateres.
· Der fås indikation på hvor længe den tilbudte pris på lejen hos VIA holder.
· Der indhentes en tilstandsvurdering (tilstandsrapport) for vores nuværende bygning.

6. Evt.
Claus Kjeldsen og Mads Holm Christensen gav begge udtryk for at det har været meget spændende og lærerigt at deltage i arbejdet i Skive-Viborg HF&VUC's bestyrelse.
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